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Protokół nr XXVI/2026 

z sesji Rady Gminy Stare Miasto 
odbytej w dniu 26 marca 2026 roku 

w sali konferencyjnej Biblioteki Publicznej Gminy Stare Miasto  
 

W sesji udział wzięli: 
-    radni (lista obecności – załącznik nr 1 do niniejszego protokołu) 
-    sołtysi (lista obecności – załącznik nr 2 do niniejszego protokołu) 
- Dariusz Puchała – Wójt Gminy Stare Miasto, 
- Janusz Frysiak – Zastępca Wójta Gminy Stare Miasto, 
- Jolanta Sobczak – Skarbnik Gminy Stare Miasto, 
- Monika Gromada – Zastępca Skarbnik Gminy Stare Miasto, 
- Olga Orkowska – Kierownik Referatu Nieruchomości i Mienia, 

- Joanna Janiak-Zembrzycka – Kierownik Referatu Oświaty, Kultury i Sportu, 
- Maria Szumigalska – Kierownik GOPS w Starym Mieście, 
- Zbigniew Szczepankiewicz – Kierownik ZGK, 
- Przemysław Szafran – Radny Powiatu Konińskiego, 
- Elżbieta Perkowska – inspektor UG Stare Miasto, 
- Monika Pawłowska – inspektor UG Stare Miasto, 
-    Mateusz Staciwa – inspektor UG Stare Miasto. 
(lista obecności – załącznik nr 3 do niniejszego protokołu) 
 

Punkt 1 porządku obrad – Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.   
 
Otwarcie XXVI sesji Rady Gminy Stare Miasto godz. 10:04. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Andrzejak – Dzień dobry Państwu. Otwieram XXVI sesję 
Rady Gminy Stare Miasto, zwołaną na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku  
o samorządzie gminnym Dziennik Ustaw z 2025 roku, pozycja 1153 i 1436. Na dzisiejszym posiedze-
niu witam Pana Wójta Dariusza Puchałę, Pana Wicewójta Janusza Frysiaka. Panią Skarbnik Jolantę 
Sobczak, Zastępcę Skarbnika Panią Monikę Gromadę. Witam Pana mecenasa Marcina Janiaka. Witam 
radnego powiatowego Pana Przemysława Szafrana. Witam Wysoką Radę, Panie sołtys, Panów sołty-
sów, witam kierowników jednostek gminy oraz pracowników Urzędu Gminy. 

 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Szanowni Państwo, na 15 radnych obecnych jest dzisiaj 15, co zo-

stało potwierdzone podpisami na liście obecności. Zatem Rada może podejmować decyzje i będą one 
prawomocne. Przedstawię teraz Państwu porządek dzisiejszych obrad. Punkt pierwszy, otwarcie sesji, 
stwierdzenie kworum, co właśnie uczyniłam. 

 
2. Przedstawienie porządku obrad XXVI sesji Rady Gminy. 
3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy. 
4. Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 
6. Podjęcie uchwał:  

• zmieniającej Uchwałę Nr VIII/61/2024 z dnia 28 listopada 2024 roku w sprawie określenia 
szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, usługi opiekuńcze 
w firmie usług sąsiedzkich i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycz-
nych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowe  warunki 
częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania, 

• w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w m. Stare Miasto, 
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• w sprawie stanowiska wyrażającego poparcie dla lokalizacji drugiej polskiej elektrowni ją-
drowej w Koninie, 

• w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026. 
7. Informacja o pozyskanych środkach pozabudżetowych na zadania realizowane przez Gminę Stare 

Miasto w 2025r. 
8. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Prze-

ciwdziałania Narkomanii Gminy Stare Miasto za 2025r. 
9. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Stare Miasto z organizacjami pozarządo-

wymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego oraz przyznanych do-
tacji za 2025r. 

10.  Informacje o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym. 
11.  Sprawy bieżące, oświadczenia i informacje. 
12.  Zakończenie obrad XXVI sesji Rady Gminy. 

 
Porządek obrad XXVI sesji Rady Gminy Stare Miasto stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

Punkt 2 porządku obrad – Przedstawienie porządku obrad XXVI sesji Rady Gminy. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Szanowni Państwo, czy ktoś z Pań, Panów ma uwagi do przedsta-
wionego porządku dzisiejszych obrad? Udzielam głosu Panu Wójtowi. 

Pan Dariusz Puchała – Dzień dobry Państwu. Bardzo proszę o dołożenie do porządku obrad 
wniosku znaczy uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie działki o znaczeniu numer 
ewidencyjny 437/3. Jest to obręb Rumin, o czym informowałem na komisjach. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Szanowni Państwo, musimy przegłosować dodanie tego wniosku. 
Bardzo proszę, kto jest za dodaniem wniosku do naszych dzisiejszych obrad? 

„za”                           –    15 głosów 
„przeciw”                 –      0 głosów 
„wstrzymało się”   –       0 głosów 
 

„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0.  

Przewodnicząca Rady Gminy – W związku z powyższym proponuję tę uchwałę dodać w punkcie 
szóstym jako podpunkt E Panie Mateuszu. Dobrze udzielam głosu radnemu Tymonowi Ziole. 

Pan Tymon Zioła – Dzień dobry raz jeszcze na podstawie wspólnych posiedzeń komisji zgłaszam 
wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej 
w miejscowości Stare Miasto. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Szanowni Państwo, musimy to zdjęcie przegłosować, a więc kto 
jest za zdjęciem? 

„za”                           –    15 głosów 
„przeciw”                 –      0 głosów 
„wstrzymało się”   –       0 głosów 
 

„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0.  

Przewodnicząca Rady Gminy – Proszę o zdjęcie punktu z dzisiejszych obrad. Nadal udzielam 
głosu Panu radnemu Tymonowi Ziole. 

Pan Tymon Zioła – Tak i chciałbym zaproponować jeszcze dwa projekty uchwał. Pierwsza uchwa-
ła to wniosek o dodanie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wniosku o zajęcie stanowi-
ska dotyczącego znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 
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Przewodnicząca Rady Gminy – Szanowni Państwo, musimy przegłosować dodanie punktu. Pro-
szę o uruchomienie głosowania. 

„za”                           –    15 głosów 
„przeciw”                 –      0 głosów 
„wstrzymało się”   –       0 głosów 
 

„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0.  

Przewodnicząca Rady Gminy – Proszę o dodanie w punkcie szóstym podpunkt F. Ponownie 
udzielam głosu radnemu Tymonowi Ziole. 

Pan Tymon Zioła – Mamy jeszcze jeden wniosek w oparciu o wiele rozmów, wspólne spotkanie  
z Zakładem Usług Wodnych. Składam wniosek o dodanie do porządku obrad projektu uchwały  
w sprawie stanowiska Rady Gminy Stare Miasto dotyczącego oceny działalności spółki Zakład Usług 
Wodnych Spółka Z O.O. W Koninie i dalszego członkostwa Gminy Stare Miasto w Związku Międzyg-
minnym Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Koninie. Dziękuję. 

Przewodnicząca Rady Gminy – Podobnie jak poprzednie punkty musimy przegłosować. Proszę  
o uruchomienie głosowania. 

„za”                           –    15 głosów 
„przeciw”                 –      0 głosów 
„wstrzymało się”   –       0 głosów 
 

„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0.  

Przewodnicząca Rady Gminy – Proszę tą uchwałę dodać do punktu 6 podpunkt F. Bardzo proszę 
o chwileczkę cierpliwości na wprowadzenie wszystkich zmian do dzisiejszego naszego porządku. 
Przepraszam G, tak, moja pomyłka. Punkt szósty podpunkt G. Nie mam więcej zgłoszeń, a więc, 
Szanowni Państwo, będziemy głosować nad poprawionym porządkiem dzisiejszych obrad. Zmianie 
ulega wykreślenie z punktu szóstego podpunkt B i dodanie uchwał w podpunkcie E, F oraz G. 
Przystępujemy do głosowania. W porządku, obrad po zmianach. 

„za”                           –    15 głosów 
„przeciw”                 –      0 głosów 
„wstrzymało się”   –       0 głosów 
 

„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0. Przechodzimy do punktu kolejnego. 

Porządek obrad po zmianach: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przedstawienie porządku obrad XXVI sesji Rady Gminy. 
3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy. 
4. Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 
5. Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. 
6. Podjęcie uchwał: 

• zmieniającej Uchwałę Nr VIII/61/2024 z dnia 28 listopada 2024 roku w sprawie określenia 
szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, usługi opie-
kuńcze w firmie usług sąsiedzkich i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem spe-
cjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowe  
warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania, 

• w sprawie stanowiska wyrażającego poparcie dla lokalizacji drugiej polskiej elektrowni ją-
drowej w Koninie, 

• w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026, 
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• w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie działki oznaczonej w ewidencji gruntów  
i budynków numerem 437/3 obręb Rumin na rzecz Gminy Stare Miasto, 

• w sprawie wniosku o zajęcie stanowiska dotyczącego znaczenia rolnictwa dla wspólnoty 
lokalnej, 

• w sprawie stanowiska Rady Gminy Stare Miasto dotyczącego oceny działalności spółki  
Zakład Usług Wodnych Sp. z o.o. w Koninie i dalszego członkostwa Gminy Stare Miasto  
w Związku Międzygminnym Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Koninie. 

7. Informacja o pozyskanych środkach pozabudżetowych na zadania realizowane przez Gminę Sta-
re Miasto w 2025r. 

8. Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  
i Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Stare Miasto za 2025r. 

9. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Stare Miasto z organizacjami pozarządo-
wymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego oraz przyznanych do-
tacji za 2025r. 

10.  Informacje o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym. 
11.  Sprawy bieżące, oświadczenia i informacje. 
12.  Zakończenie obrad XXVI sesji Rady Gminy. 

 
Porządek obrad XXVI sesji Rady Gminy Stare Miasto po zmianie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.   

Punkt 3 porządku obrad – Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Otrzymali go Państwo wraz z materiałami sesyjnymi. Czy są jakieś 
uwagi do tego protokołu? Nie mamy zgłoszeń. Przystępujemy do głosowania. 
 

      „za”                         – 15 głosów 
     „przeciw”               –  0 głosów 
     „wstrzymało się”   – 0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0.  
 

Punkt 4 porządku obrad – Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Otrzymali Państwo tę informację wraz z materiałami sesyjnymi. 
Informacja jest również zamieszczona na stronie internetowej Urzędu Gminy w BIP-ie. Jeżeli są jakieś 
uwagi do tej informacji, to bardzo proszę w punkcie sprawy bieżącej. 

 
Informacja o pracy Urzędu Gminy w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 6 do protokołu.   

 
Punkt 5 porządku obrad – Informacja o pracy Przewodniczącej Rady Gminy w okresie międzyse-

syjnym. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – 10 marca 2026 roku. Udział w spotkaniu z klubami sportowymi  
z terenu gminy Stare Miasto, podczas którego zostały podpisane umowy na wsparcie zadań publicz-
nych z zakresu rozwoju sportu wśród dzieci, młodzieży i dorosłych. Tego samego dnia, 10 marca, 
udział w spotkaniu informacyjnym dla przedstawicieli organizacji pozarządowych z terenu gminy Sta-
re Miasto. 20 marca, udział w spotkaniu, podczas którego odbyło się powierzenie obowiązków nowe-
go dyrektora przedszkola samorządowego w Starym Mieście. Ponadto dyżury w Biurze Rady i zała-
twianie spraw bieżących. Przechodzimy do punktu 6. Podjęcie uchwał. 
 
Punkt 6 porządku obrad –  Podjęcie uchwał: 
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Przewodnicząca Rady Gminy – Szanowni Państwo, wszystkie uchwały zostały przez nas szczegó-
łowo omówione na przedsesyjnym wspólnym posiedzeniu komisji, które odbyło się w dniu 24 marca. 

 

• zmieniająca Uchwałę Nr VIII/61/2024 z dnia 28 listopada 2024 roku w sprawie określenia 
szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, usługi opiekuńcze 
w firmie usług sąsiedzkich i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycz-
nych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowe  warunki 
częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca ten punkt pani kierownik Maria Szumigalska, zapra-
szam. 

 
Pani Maria Szumigalska – Proszę Państwa, po obliczeniu kosztów za rok ubiegł, jakie gmina pod-

niosła na usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, koszt jednej godziny wyniósł gminę  
45 zł. W związku z powyższym istnieje konieczność zmiany w uchwale w paragrafie 7 i 8 na kwotę  
z 38 na 45 zł. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Pani Marii za przedstawienie uzasadnienia. Otwieram 

dyskusję. Nie mam zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam.  
 

Uchwała Nr XXVI/178/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 marca 2026 roku zmieniająca Uchwa-
łę Nr VIII/61/2024 z dnia 28 listopada 2024 roku w sprawie określenia szczegółowych warunków 
przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, usługi opiekuńcze w firmie usług sąsiedzkich i spe-
cjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zabu-
rzeniami psychicznymi oraz szczegółowe  warunki częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat, 
jak również trybu ich pobierania. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania. 

 
     „za”                         –  15 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXVI/178/2026 i stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 

• w sprawie stanowiska wyrażającego poparcie dla lokalizacji drugiej polskiej elektrowni  
jądrowej w Koninie, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Szanowni Państwo, w sprawie stanowiska wyrażającego poparcie 
dla lokalizacji II Polskiej Elektrowni Jądrowej w Koninie, zgodnie z paragrafem 23 ust. 2 punkt 3 i ust. 
3 Statutu Gminy Stare Miasto, To jest Dziennik Urzędowy Województwa Wielkopolskiego z 2018  
roku, pozycja 7808. Rada Gminy Stary Miasto może podejmować oświadczenia zawierające stanowi-
sko w określonej sprawie. Do oświadczeń stosuje się przepisy statutu dotyczące podejmowania tych 
uchwał. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały uznaje się za zasadne. Otwieram dysku-
sję. Nie mam zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
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Uchwała Nr XXVI/179/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 marca 2026 roku w sprawie stanowi-
ska wyrażającego poparcie dla lokalizacji drugiej polskiej elektrowni jądrowej w Koninie. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania.  

 
     „za”                         –  12 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 12 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXVI/179/2026 i stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 

• w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2026, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca ten punkt Pani Skarbnik Jolanta Sobczak. 
 

Pani Jolanta Sobczak – Szanowni Państwo, Wysoka Rado, projekt uchwały zakłada zwiększenie 
dochodów o kwotę 220.389,78 zł, do łącznej kwoty 127.309.741,67 zł. W tej samej wysokości ulegają 
zwiększeniu również wydatki do łącznej kwoty 137.162.726,46 zł. Na zwiększenie dochodów najwięk-
szą pozycję miały następujące zmiany. W dziale rolnictwo zwiększenie jest o 9.599,29 zł. To dotyczy 
realizacji projektu Międzygminna Platforma Elektroniczna Ewidencji Ścieków Dowożonych w aglome-
racji Konińskiej w ramach programu Fundusze Europejskie dla Wielkopolski 2021-2027. 108.000,00 zł 
jest to realizacja projektu i dofinansowanie z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Go-
spodarki Wodnej w Poznaniu na ekologiczne wiaty przystankowe. Również zwiększenie o 72.000,00 zł 
jest to dożywianie w przedszkolu w Starym Mieście. Kwota 21.540,60 zł w dziale rodzina dotyczy to 
dotacji otrzymanej na dofinansowanie wynagrodzeń. W gospodarce komunalnej ochrona środowiska 
kwota 8.942,10 zł dotyczy zwiększenia z tytułu wpływu odszkodowania. Natomiast jeśli chodzi o wy-
datki, to w tym samym zakresie uległy one zwiększeniu co dochody, a szczególnie dopowiem, że  
w dziale rolnictwo i łowiectwo łącznie kwota 17.713,27 zł i tak jak mówiłam dotyczy to realizacji pro-
jektu związanych z Platformą Ścieków Dowożonych. W dziale 600 transport i łączność, zwiększenie  
o 190.000,00zł. I tu mamy też realizację projektu przystanki w łącznej kwocie 180.000,00 zł i realiza-
cja projektu na drogę w Starym Mieście, ulica Porzeczkowa. Środki te zostały pokryte z rezerwy na 
inwestycje i zakupy inwestycyjne jeśli chodzi o dział oświata to mamy zwiększenie o 168.000,00zł  
i tak jak było po stronie dochodów 72.000,00 zł to dotyczy dożywiania w przedszkolu w Starym Mie-
ście oraz zwiększenie na zadaniu związanym z termomodernizacją szkoły w Starym Mieście, a m.in. 
na wykonanie żaluzji zewnętrznych. Ponadto dokonano przeniesień w dziale Oświata i Wychowanie 
w związku ze zmianą odpisu na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych. W dziale Rodzina to jest 
zwiększenie z tytułu otrzymanej dotacji na wynagrodzenia, natomiast gospodarka komunalna  
i ochrona środowiska to też jest związane z wpływem odszkodowania. Ponadto dokonano zmian na 
wniosek Sołectwa Kazimierów i Posoka. Jest to przeniesienia w ramach Funduszu Sołeckiego. Dzięku-
ję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Pani Skarbnik. Otwieram dyskusję. Udzielam głosu prze-

wodniczącemu komisji. 
 
Pan Andrzej Szyszyński – Dzień dobry Państwu. Komisja zapoznała się ze zmianami budżetowymi 

przedstawionymi w uchwale oraz wyjaśnieniami przedstawionej przez Panią Skarbnik na wspólnym 
posiedzeniu wszystkich komisji i nie wnosi uwagi. Dziękuję bardzo. 
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Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję. Nie mam więcej zgłoszeń. Dyskusję zamykam. 

 
Uchwała Nr XXVI/180/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 marca 2026 roku w sprawie zmiany 
uchwały budżetowej na rok 2026. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania.  
 

     „za”                         –  15 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXVI/180/2026 i stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Uchwała w sprawie wniosku o zajęcie stanowiska dotyczącego 
znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. Szanowni Państwo, do Przewodniczącej Rady Gminy Sta-
re Miasto w dniu 11 lutego 2026 roku wpłynął wniosek o wprowadzenie pod obrady Rady Gminy 
stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. Wnioskodawca, wskazując, że dzia-
ła na rzecz środowiska rolniczego oraz konsumentów, zwrócił się z wnioskiem o wprowadzenie pod 
obrady najbliższej sesji Rady załączonego do wniosku projektu stanowiska Rady Gminy w sprawie 
znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej jako punktu wymagającego publicznej debaty oraz zajęcia 
jednoznacznego stanowiska przez organ stanowiący gminy. Wnioskodawca wskazał, że składań... 
Ojej, przepraszam, pominęłam punkt. Dobrze, przepraszam, faktycznie mój błąd, przepraszam. Pod-
punkt E. 

 

• w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie działki oznaczonej w ewidencji gruntów  
i budynków numerem 437/3 obręb Rumin na rzecz Gminy Stare Miasto, 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Pani kierownik Olga Orkowska. 
 
Pani Olga Orkowska – Szanowni Państwo, nabycie na rzecz gminy Stare Miasto działki numer 

437/3 w Ruminie podyktowane jest koniecznością poprawy organizacji ruchu drogowego oraz zwięk-
szeniem bezpieczeństwa użytkowników dróg poprzez wykonanie łącznika ulicy Rzgowskiej i ulicy La-
wendowej w Ruminie. Działka ta ze względu na swoje położenie stanowi istotny element docelowego 
układu komunikacyjnego. Nabycie działki umożliwi dostosowanie infrastruktury drogowej do lokal-
nych potrzeb. Tym samym podjęcie niniejszej uchwały w proponowanym brzmieniu jest uzasadnione. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Pani kierownik o przedstawienie uzasadnienia. 

Otwieram dyskusję. Nie mam zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 

Uchwała Nr XXVI/181/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 marca 2026 roku w sprawie wyraże-
nia zgody na odpłatne nabycie działki oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków numerem 437/3 
obręb Rumin na rzecz Gminy Stare Miasto. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania.  
 

     „za”                         –  15 głosów 
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     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXVI/181/2026 i stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 

• w sprawie wniosku o zajęcie stanowiska dotyczącego znaczenia rolnictwa dla wspólnoty  
lokalnej, 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Do Przewodniczącej Rady Gminy Stare Miasto w dniu 11 lutego 
2026 roku wpłynął wniosek o wprowadzenie pod obrady Rady Gminy stanowiska w sprawie znacze-
nia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. Wnioskodawca wskazując, że działa na rzecz środowiska rolni-
czego oraz konsumentów zwrócił się z wnioskiem o wprowadzanie pod obrady najbliższej sesji Rady 
załączonego do wniosku projektu stanowiska Rady Gminy w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspól-
noty lokalnej jako punktu wymagającego publicznej debaty oraz zajęcia jednoznacznego stanowiska 
przez organ stanowiący gminę. Wnioskodawca wskazał, że składa niniejszy wniosek w związku z nara-
stająco trudną sytuacją gospodarstw rolnych, która w ostatnim czasie osiągnęła poziom realnie za-
grażający stabilności wielu rodzin rolniczych, a w konsekwencji również bezpieczeństwu żywnościo-
wemu oraz spójności społecznej obszarów wiejskich. Zdaniem wnioskodawcy skala problemów,  
z jakimi mierzą się rolnicy, ma obecnie charakter powszechny, długofalowy, co uzasadnia potrzebę 
wyraźnego i publicznego głosu samorządu lokalnego. Rada jako organ reprezentujący całą wspólnotę 
samorządową posiada zdaniem wnioskodawcy szczególną legitymację do zabierania głosu w spra-
wach dotyczących fundamentów lokalnej gospodarki i życia społecznego. Wskazuje, że rolnictwo 
stanowi nie tylko źródło utrzymania wielu mieszkańców gminy, lecz również trwały element tej toż-
samości krajobrazu oraz dorobku tradycji i wartości lokalnych. Wnioskodawca podkreśla, że w ostat-
nich latach doszło do wyraźnego pogorszenia relacji pomiędzy rolnikami a konsumentami, czemu 
sprzyja brak rzetelnej debaty publicznej oraz narastające napięcia społeczne. W tej sytuacji głos Rady 
Gminy może odegrać istotną rolę w procesie odbudowy wzajemnego zaufania, a także w integrowa-
niu lokalnej społeczności wokół wartości wspólnych, takich jak bezpieczeństwo żywnościowe, uczci-
wość pracy oraz solidarność społeczna. Wnioskodawca wskazuje, że przyjęcie przez Radę Gminy sta-
nowiska o charakterze deklaratywnym miałoby znaczenie nie tylko symboliczne, ale również społecz-
ne i informacyjne. W treści wniosku wskazano, że inicjatywa przyjmowana podobnych wniosków ma 
charakter ogólnokrajowy. Informacje o tym, w jaki sposób poszczególne Rady Gmin i Miast odnoszą 
się do tej kwestii, będą podawane do publicznej wiadomości, i stanowić będą istotny punkt odniesie-
nia dla środowisk obywatelskich, organizacji społecznych oraz działań dialogowych podejmowanych 
w związku z obecnie trudną sytuacją w rolnictwie. W przekonaniu wnioskodawcy Rada Gminy nie 
powinna pozostawać bierna obserwatorom procesów, które bezpośrednio dotykają mieszkańców 
gmin i kształtują przyszłość obszarów wiejskich. Rada Gminy Stare Miasto podzielając znaczenie rol-
nictwa dla rozwoju społecznego, gospodarczego oraz dorobku tradycji wartości lokalnych nie widzi 
potrzeby zajmowania w tej sprawie odrębnego stanowiska wyrażającego solidarność z rolnikami oraz 
poparcie dla działań podejmowanych w ramach obowiązującego porządku prawnego zmierzających 
do zapewnienia im stabilnych, uczciwych i przewidywalnych warunków funkcjonowania, poszanowa-
nia pracy rolniczej oraz równego traktowania na rynku, zgodnie z projektem przygotowanym przez 
wnioskodawca. Wobec powyższego Rada Gminy Stary Miasto negatywnie rozpatruje wniosek o zaję-
cie stanowiska w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. Otwieram dyskusję co do tego 
punktu. Udzielam głosu radnemu Pawłowi Kwiecińskiemu. 
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Pan Paweł Kwieciński – Dziękuję, Pani Przewodnicząca. Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo 
Radni, Szanowni Państwo adresatem tego wniosku właściwie powinien być rząd Najjaśniejszej Rze-
czypospolitej Polskiej. Bo to on jest władny, żeby w rolnictwie sytuację poprawić, ewentualnie zmie-
niać, ewentualnie uratować beznadziejną sytuację. Aczkolwiek, Szanowni Państwo, nie sposób nie 
zgodzić się z wnioskiem, który wnioskodawca przedstawił, który pani przewodnicząca odczytała. Sy-
tuacja w rolnictwie na dzień dzisiejszy jest beznadziejna. Wiele gospodarstw... Jeśli ten bilans jest na 
zero, to jest bardzo dobrze. Wiele gospodarstw w tym bilansie wychodzi pod kreską. Szanowni Pań-
stwo, tak, powiedziałem teraz mamy przykład sytuacji na Bliskim Wschodzie. Gdybyśmy mieli surow-
ce energetyczne, ropę, gaz, gdybyśmy tym dysponowali, Szanowni Państwo, byśmy byli bezpieczni. 
Jeśli chodzi o sytuację żywnościową. Dopóki będziemy bezpieczni żywnościowo, to nie będzie takich 
problemów, jak dziś są problemy z paliwem i gazem. Dobra sytuacja w naszym polskim rolnictwie to 
jest polska racja stanu. Dziękuję Pani Przewodnicząca. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję radnemu Pawłowi Kwiecińskiemu. Nie mam więcej zgło-

szeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 
Uchwała Nr XXVI/182/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 marca 2026 roku w sprawie wniosku 
o zajęcie stanowiska dotyczącego znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania.  
 

     „za”                         –  14 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   1 głos 

 
„za” 14 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujący się” 1 głos. 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki Mirosław, Soszyński 
Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, Zioła Tymon. 

Od głosu „wstrzymał się” radny Kwieciński Paweł. 

Uchwała otrzymała Nr XXVI/182/2026 i stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 
 

• w sprawie stanowiska Rady Gminy Stare Miasto dotyczącego oceny działalności spółki Zakład 
Usług Wodnych Sp. z o.o. w Koninie i dalszego członkostwa Gminy Stare Miasto w Związku 
Międzygminnym Wodociągów i Kanalizacji z siedzibą w Koninie. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Rada Gminy Stare Miasto negatywnie ocenia działalność spółki 
Zakładu Usług Wodnych, spółka Z O.O. Koninie, realizującej na obszarze Gminy Stare Miasto usługi  
w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę oraz odprowadzania ścieków. Gmina pomimo przekaza-
nia spółce w użytkowanie infrastruktury o znacznej wartości nie posiada skutecznych narzędzi wpły-
wu na jej działalność z uwagi na fakt, iż jedynym właścicielem spółki jest Związek Międzygminny Wo-
dociągów i Kanalizacji w Koninie. Każda z gmin członkowskich, niezależnie od wartości przekazanego 
majątku oraz generowanych przez niego dochodów, dysponuje jednym głosem podczas obrad zgro-
madzenia związku. Postanowienia statutu związku utrudniają wystąpienie z jego struktur, nakładając 
na gminę obowiązek pokrycia szkód poniesionych przez związek w związku z wystąpieniem członka. 
Jednocześnie brak jej regulacji umożliwiających gminie odzyskanie majątku wypracowanego przez 
związek oraz spółkę przy wykorzystaniu infrastruktury przekazanej przez gminę. Rada Gminy wskazu-
je, iż w przypadku bezpośredniego posiadania udziału w spółce wodociągowej przez gminy przysługi-
wałoby im prawo do udziału w zyskach dywidendy proporcjonalnie do posiadanych udziałów. W ta-
kim modelu organizacyjnym zbędne byłoby utrzymywanie i finansowanie Związku Międzygminnego 
Wodociągów i Kanalizacji. Niezależnie od uwag, jakie Rada Gminy Stare Miasto ma do działalności 
spółki Zakład Usług Wodnych SP. Z O.O. w Koninie, na które wskażemy w dalszej części stanowiska, 
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nasze wątpliwości budzą działania, a raczej ich brak ze strony statutowych organów Związku Mię-
dzygminnego Wodociągów i Kanalizacji. Zgromadzenie związku powinno zgodnie ze statutem §13 ust. 
3 odbywać się co najmniej raz w kwartale. Na stronie internetowej związku w zakładce BIP widnieje 
informacja o podjęciu w 2025 roku jedynie dwóch uchwał w dniu 25 czerwca 2025 roku. W BIP-ie nie 
ma żadnej informacji, protokołów odnośnie innych posiedzeń zgromadzenia, co budzi wątpliwości, 
czy takie w ogóle się odbyły. Zarząd Związku w 2025 roku, jak wynika z informacji zamieszczonej  
w BIP-ie, podjął jedną uchwałę w dniu 18 marca 2025 roku i dwie uchwały w dniu 14 listopada 2025 
roku. Na stronie BIP brak jest informacji odnośnie innej aktywności Zarządu Związków. Zarząd Związ-
ku nie publikuje żadnych uchwał z posiedzeń wspólników spółki, które powinny odbywać się przy-
najmniej raz w roku, pomimo tego, że ma taki obowiązek wynikający z ustawy o dostępie do informa-
cji publicznej. W BIP-ie od roku publikowany jest nieaktualny skład zarządu związku, co również nie 
najlepiej świadczy o działalności związku. Z analizy dokumentów określających zasady działania 
Związku Międzygminnego nie wynika, aby członkowie zarządu posiadali prawo do otrzymywania  
z tego tytułu wynagrodzeń lub diet, a takie otrzymują, co wynika z oświadczeń majątkowych człon-
ków zarządu. Radni gminy Stare Miasto od kilku lat zgłaszają podczas posiedzeń komisji oraz sesji 
swoje uwagi dotyczące działalności spółki Zakładu Usług Wodnych spółka Z O.O. w Koninie. W paź-
dzierniku 2023 roku w związku z kolejnymi podwyżkami taryf za wodę i ścieki wprowadzonymi przez 
spółkę radni zakwestionowali wysokość wprowadzonych taryf. W odpowiedzi prezes spółki, Stanisław 
Gralak, pismem z dnia 2 listopada 2023 roku przedstawił zestawienie oraz kalkulację kosztów odbioru 
ścieków dla gminy Stare Miasto. Zakład Usług Wodnych spółka z o.o. w Koninie w latach 2019-2021  
w ramach tzw. Konińskiego Obszaru Strategicznej Interwencji KOSI zrealizował inwestycje wodno-
kanalizacyjne na terenie gmin Golina, Stare Miasto, Rzgów i Krzymów, które były częścią dofinanso-
wane ze środków unijnych, a reszta była finansowana z pożyczki zaciągniętej przez spółkę w Woje-
wódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. Prezes spółki w nadesła-
nym zestawieniu wskazywał, że łączne roczne koszty odbioru ścieków wynoszą 2 429 317,26 zł, co 
przy odbiorze 187,128 m3 powoduje, że ocena 1 m3 wynosi 12,98 zł za m3. Udział kosztów pożyczki  
w cenie 1 m3 ścieków wynosi 5,93. Rada zwraca uwagę, że w przedstawionych kosztach 30% to jest 
734 153,38 zł. Stanowi amortyzacja urządzeń służących do oczyszczania ścieków. Od listopada 2023 
roku do chwili obecnej z budżetu gminy wybudowano instalacje fotowoltaiczne na obiektach stacji 
uzdatniania wody w Liścu Wielkim i Żychlinie oraz oczyszczalni ścieków w Modle Królewskiej. Ponad-
to oddano do użytku nowo wybudowane stacje uzdatniania wody w Żdżarach i w Starym Mieście, 
rozbudowano oczyszczalnię ścieków w Modle Królewskiej oraz oddano do użytku kolejne kilometry 
sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Realizowane inwestycje, szczególnie instalacje fotowoltaiczne, 
mają bezpośredni wpływ na zmniejszenie kosztów bieżących, jakie ponosi spółka. A nowo wybudo-
wane obiekty są objęte gwarancją i nie wymagają bieżących napraw, co również w istotny sposób 
zmniejsza koszty eksploatacji. Spółka Zakład Usług Wodnych poza inwestycją w ramach COSI, którą  
w rachunkach spłacają mieszkańcy gminy nie realizowała od 2020 roku żadnej inwestycji pomimo 
tego, że do wód polskich przedstawiała Wieloletni Plan Modernizacji i Rozwoju na lata 2020-2023, co 
stanowiło wtedy podstawę do podniesienia taryf. Aktualnie spółka nie posiada żadnego planu, po-
nieważ, jak przekazał prezes Stanisław Gralak na spotkaniu z radnymi gminy Stare Miasto w dniu 10 
lutego bieżącego roku, nie planuje żadnych inwestycji. Od dnia 15 października 2025 roku wprowa-
dzono nowe taryfy za dostawę wody i odbiór ścieków. Taryfa na odbiór ścieków w gminie Stare Mia-
sto wzrosła o 0,76 zł do kwoty 13,61 zł. Netto za 1 m3 ścieków i w kolejnych latach ma rosnąć.  
W gminach niebiorących udziału w inwestycji COSI cena odbioru ścieków wzrosła o 0,03 zł. W roku 
2025 do oczyszczalni w Modle Królewskiej odprowadzono 248 994,13 metra sześciennego ścieków. 
Wzrost w porównaniu do roku 2023 o 61 tys. metrów sześciennych. Przy takim wzroście ilości ście-
ków przychody spółki przy cenie z roku 2023, to jest 12,98 zł za m3, wzrosły o 32%. Jednocześnie spa-
dły koszty energii elektrycznej z uwagi na działającą na terenie oczyszczalni instalację fotowoltaiczną. 
W zmniejszeniu uległy również koszty obsługi kredytu zaciągniętego w ramach COSI, ponieważ spła-
cono dwie raty kapitałowe. Podczas spotkania z radnymi w dniu 10 lutego bieżącego roku prezes 
Stanisław Gralak nie potrafił wytłumaczyć z jakiego powodu w gminie Stare Miasto wzrosły taryfy na 
odbiór ścieków aż o 0,76 zł, a w pozostałych gminach o 0,03 zł. Tłumacząc się jedynie, że nowe taryfy 
przygotowała firma zewnętrzna. Zgodnie z zapisami ustawy z dnia 7 czerwca 2001 roku o zbiorowym 
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zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków, spółka Zakład Usług Wodnych ma obo-
wiązek prowadzić ewidencję księgową, która powinna w szczególności umożliwiać wydzielenie kosz-
tów stałych i zmiennych przychodów związanych z poszczególnymi rodzajami działalności przedsię-
biorstwa wodno-kanalizacyjnego, a także w odniesieniu do poszczególnych taryf. Należy zwrócić 
uwagę, że zabronione jest subsydiowanie skośne, czyli pokrywanie kosztów dotyczące jednego rodza-
ju prowadzonego prowadzonej przez przedsiębiorstwo wodno-kanalizacyjne działalności gospodar-
czej lub jednej z taryfy grup odbiorców usług przychodami pochodzącymi z innego rodzaju prowa-
dzonej działalności gospodarczej lub od innej taryfy grupy odbiorców usług. Reguluje to rozporządze-
nie Ministra Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 27 lutego 2018 roku w sprawie okre-
ślania taryf wzoru wniosków o zatwierdzenie taryfy oraz warunków rozliczeń na zbiorowe zaopatrze-
nie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Przy ustalaniu kosztów taryfowych istotną pozycją 
jest amortyzacja. Spółka amortyzuje majątek własny i dzierżawiony od gminy. A koszt amortyzacji 
wylicza do ceny, chociaż od 2020 roku nie realizuje żadnych inwestycji na naszym terenie. Paradok-
salnie gmina, inwestując w nowe urządzenia i instalacje, zwiększa kwotę amortyzacji, co przekłada się 
na wzrost ceny ścieków i wody. Im więcej gmina inwestuje w infrastrukturę wodno-kanalizacyjną, 
tym wyższe są ceny za ścieki i wodę. Przedsiębiorstwo wodno-kanalizacyjne przy ustalaniu niezbęd-
nych przychodów może nie uwzględniać w kosztach eksploatacji utrzymania ponoszonych w zakresie 
zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. o którym mowa w ust. 1.1. 
amortyzacji lub odpisów umorzeniowych środków trwałych wytworzonych lub nabytych z dotacji lub 
subwencji do wysokości otrzymanej kwoty dotacji lub subwencji. Reguluje to rozporządzenie Ministra 
Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z dnia 27 lutego 2018 roku w sprawie określania taryf 
wzoru wniosków o zatwierdzenie. Przytoczone powyżej rozporządzenie daje możliwość nieuwzględ-
niania w kosztach amortyzacji środków trwałych nabytych z dotacji, jednak spółka z tej możliwości 
nie korzysta, w 100% amortyzując dzierżawioną od gmin infrastrukturę. Poza uwagami co do właści-
wego wyliczania kosztów odbioru ścieków, nasze wątpliwości budzi fakt, że taryfa na dostawę wody 
we wszystkich gminach jest taka sama. Niezależnie od stanu sieci wodociągowych, koniecznych na-
kładów, liczby odbiorców wody oraz wielkości poboru. Część gmin, w tym gmina Stare Miasto, zain-
westowała w instalacje fotowoltaiczne na stacjach uzdatniania wody, co w istotny sposób obniża 
koszty energii elektrycznej, a nie przedkłada się na cenę wody sprzedawanej przez spółkę. W naszej 
gminie spółka sprzedaje rocznie około 500 tys. metrów sześciennych wody, co przy obecnej cenie 
4,34 zł netto za metr sześcienny generuje dla spółki przychód na poziomie 2 170 000,00 zł netto. plus 
przychody z opłaty abonamentowej. Jedno gospodarstwo domowe za wodę i zrzut ścieków płaci 
rocznie licząc po obecnych stawkach 163,44 zł samej opłaty abonamentowej. Spółka Zakład Usług 
Wodnych pomimo pobierania opłat abonamentowych i wysokich opłat za wodę i ścieki nie realizuje 
podstawowego obowiązku wymiany lub legalizacji wodomierzy, które zgodnie z przepisami prawa 
powinny odbywać się co 5 lat. Reguluje to rozporządzenie Ministra Przedsiębiorczości i Technologii z 
dnia 22 marca 2019 roku w sprawie prawnej kontroli meteorologicznej przyrządów pomiarowych. 
Wodomierze użytkowane w naszej gminie w dużym stopniu mają po 8-9 lat i nie dają pewności, że ich 
odczyt jest właściwy. Podczas spotkania z panem prezesem Zakładu Usług Wodnych w Koninie nie 
otrzymaliśmy odpowiedzi, do kiedy nastąpi ich wymiana. Rada Gminy zwraca również uwagę na brak 
transparentności w działalności spółki dotyczącej wyłaniania dostawców usług i materiałów. Na stro-
nie internetowej widnieje ostatnie zapytanie ofertowe z 2021 roku oraz publikacji sprawozdań finan-
sowych na stronie internetowej. Jedyna publikacja bilans za rok 2009. Z informacji posiadanych przez 
Radę Gminy wynika, że pomimo braku planów inwestycyjnych spółka zatrudnia około 120 osób. Ma-
jąc na uwadze powyższe, Rada Gminy Stare Miasto zwraca się do zgromadzenia Związku Międzyg-
minnego Wodociągów i Kanalizacji z wnioskiem o podjęcie niezwłocznych działań zmierzających do 
poprawy funkcjonowania spółki, której związek jest właścicielem, a w szczególności rzetelnej oceny 
działalności jej organów, to jest Zarządu Rady Nadzorczej oraz Zarządu Związku Sprawującego Funk-
cje Właścicielskie. Ponadto wnosi się o przeprowadzenie szczegółowej analizy kosztów funkcjonowa-
nia spółki ze szczególnym uwzględnieniem zakupu towarów i usług, a także zasadności utrzymywania 
zatrudnienia na obecnym poziomie przy jednoczesnym braku realizacji inwestycji. Rada Gminy Stare 
Miasto informuje, iż w przypadku braku skutecznych działań ze strony związku rozważy podjęcie 
uchwały o wystąpieniu ze związku niezależnie od konieczności poniesienia kosztów z tym związanych, 
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w tym spłaty przypadającej na gminę części kredytu zaciągniętego w ramach projektu COSI. Jedno-
cześnie Rada Gminy Stare Miasto wskazuje, iż podjęcie uchwały o wystąpieniu ze Związku Międzyg-
minnego Wodociągów i Kanalizacji w Koninie zostało odroczone, mając na uwadze potencjalne skutki 
takiej decyzji, w tym ryzyko natychmiastowej niewypłacalności i upadłości spółki Zakład Usług Wod-
nych, spółka Z O.O. W Koninie oraz postawienia pozostałych gmin członkowskich w trudnej sytuacji 
finansowej i organizacyjnej. Otwieram dyskusję co do tego punktu. Czy ktoś z panów sołtysów chciał 
zabrać w tym punkcie głos? Nie mam zgłoszeń do dyskusji. Dyskusję zamykam. 
 
Uchwała Nr XXVI/183/2026 Rady Gminy Stare Miasto z dnia 26 marca 2026 roku w sprawie stanowi-
ska Rady Gminy Stare Miasto dotyczącego oceny działalności spółki Zakład Usług Wodnych Sp. z o.o. 
w Koninie i dalszego członkostwa Gminy Stare Miasto w Związku Międzygminnym Wodociągów  
i Kanalizacji z siedzibą w Koninie. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Przystępujemy do głosowania.  
 

     „za”                         –  15 głosów 
     „przeciw”               –    0 głosów 
     „wstrzymało się”   –   0 głosów 

 
„za” 15 radnych, „przeciw” 0, „wstrzymujących się” 0 głosów 

„za” przyjęciem uchwały głosowali radni: Andrzejak Ewelina, Ciszak Dominika, Janke Marcin, Krzyżak 
Juliusz, Kwieciński Paweł, Lewandowski Waldemar, Rosiński Marcin, Rosiński Przemysław, Sawicki 
Mirosław, Soszyński Robert, Stanisławski Albert, Stasiak Mirosław, Szyszyński Andrzej, Zając Andrzej, 
Zioła Tymon. 

Uchwała otrzymała Nr XXVI/183/2026 i stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Ogłaszam 10 minut przerwy. 
 
Przerwa: 10:46 – 10:59. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Szanowni Państwo, wracamy do dzisiejszych obrad. Przechodzimy 
do punktu siódmego. Informacja o pozyskanych środkach pozabudżetowych na zadania realizowane 
przez gminę Stare Miasto w 2025 roku. 
 

Punkt 7 porządku obrad – Informacja o pozyskanych środkach pozabudżetowych na zadania reali-
zowane przez Gminę Stare Miasto w 2025r. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – O przedstawienie informacji proszę panią inspektor Elżbietę Per-
kowską. 
 

Pani Elżbieta Perkowska – Dzień dobry. Szanowni Państwo, informacja została sporządzona na 
podstawie danych pozyskanych z poszczególnych stanowisk Urzędu Gminy Stare Miasto, Gminnego 
Ośrodka Pomocy Społecznej, Biblioteki Publicznej oraz szkół i OSP z terenu gminy. Analiza zawiera 
opis 59 projektów obejmujący stan realizacji, koszty ogólne, kwoty dofinansowania oraz opis celów 
końcowych i efektów rzeczowych. W zeszłym roku Urząd Gminy realizował 28 projektów, Biblioteka 
Publiczna 4, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 6, Szkoły 5 i Ochotnicze Straże Pożarne 16. Głów-
nymi źródłami współfinansowania projektów były Unia Europejska, programy i fundusze krajowe oraz 
programy wojewódzkie. Były to m.in. fundusze europejskie dla Wielkopolski, Krajowy Plan Odbudowy 
i Zwiększenia Odporności, Polska Cyfrowa, Rządowy Fundusz Polski Ład, Fundusz Rozwoju Przewozów 
Autobusowych o charakterze użyteczności publicznej i Urząd Marszałkowski Województwa Wielko-
polskiego. W 2025 roku na terenie gminy realizowane były projekty z następujących zakresów. Infra-
struktury wodno-kanalizacyjnej, drogowej, edukacyjnej, społeczno-rekreacyjnej, a także zakresów 
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energetycznego, zielono-niebieskiej infrastruktury, przedsiębiorczości, edukacji, kultury, ochrony 
zabytków, pomocy społecznej, kompetencji cyfrowej, transportu i ochrony przeciwpożarowej. Dzię-
kuję bardzo. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Pani inspektor. Czy ktoś w tym punkcie chciałby zabrać 

głos? Nie mamy zgłoszeń, przechodzimy do punktu 8. 
 

Informacja o pozyskanych środkach pozabudżetowych na zadania realizowane przez Gminę Stare 
Miasto w 2025r. stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  
 
Punkt 8 porządku obrad – Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Proble-
mów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Stare Miasto za 2025r. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Referująca Pani inspektor Monika Pawłowska. 
 
Pani Monika Pawłowska – Wysoka Rado Szanowni Państwo zgodnie z artykułem 4 indeks 1 ustęp 

1 ustawy z dnia 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości przeciwdziałaniu alkoholi-
zmowi do zadań własnych gminy należy prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywa-
niem problemów alkoholowych oraz integracją społeczną osób uzależnionych od alkoholu. Realizując 
gminę program należy bezwzględnie przestrzegać ustawowego wymogu, aby każde zadanie, które 
zostało wpisane do programu dotyczyło profilaktyki i rozwiązywania problemów uzależnień w rozu-
mieniu ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Tylko na takie zadania 
mogą zostać wydatkowane środki pochodzące z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów 
alkoholowych, o czym stanowi artykuł 11 indeks 1. I najważniejsze działania Gminy Komisji Rozwią-
zywania Problemów Alkoholowych w 2025 roku. Pierwsze, prowadzenie punktu informacyjno-
konsultacyjnego przy ulicy Głównej 15 w Starym Mieście. Podstawowe zadania realizowane w punk-
cie konsultacyjnym to motywowanie osób z uzależnieniem, motywowanie osób pijących ryzykownie  
i szkodliwie, udzielanie wsparcia osobom po zakończonym procesie terapii, rozpoznanie zjawiska 
przemocy domowej, Gromadzenie aktualnych informacji na temat dostępnych miejsc pomocy i kom-
petencji poszczególnych służb i instytucji z terenu gminy. W związku z powyższym w punkcie konsul-
tacyjnym finansowano zatrudnienie specjalisty pana Michała Gołdyna, psychologa, który jest przygo-
towany do pracy z członkami rodzin z problemami uzależnień i przemocy. Porady udzielane były  
w każdą środę i czwartek w godzinach od 16:00 do 19:00. Z porad skorzystały 34 osoby. Istotną grupę 
beneficjentów stanowiły osoby zmagające się z problemem uzależnień, przede wszystkim od alkoholu 
oraz osoby współuzależnione. Znaczącą grupę stanowili osoby doświadczające konfliktów na tle ro-
dzinnym. Częstym obszarem trudności były problemy wychowawcze. Zatrudniono specjalistę psycho-
terapii i uzależnień panią Ewę Łukaszewską. Pomoc udzielana była w każdy poniedziałek od 7:30 do 
11:30. Z pomocy skorzystało 70 osób. Kolejne zadanie. Prowadzenie świetlicy opiekuńczo-
wychowawczej w Żychlinie dla dzieci z grup ryzyka. Do świetlicy uczęszczało 16 osób. Opiekunem 
świetlicy była pani nauczycielka pani Sylwia Cząstka. Zajęcia odbywały się w każdy czwartek w godzi-
nach 14:40-16:40 w okresie od stycznia do czerwca. Kolejne zadanie związane z gminnym programem 
w ramach prowadzenia profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązy-
wania problemów alkoholowych, przeciwdziałania narkomanii i uzależnieniom behawioralnym  
i przemocy domowej w szkołach Barczygłowie, Modle Królewskiej i Żychlinie przeprowadzono dla 
uczniów rekomendowany program Unplugged. Kolejnym nasz cel realizowany to program Umiem 
Pływać, pływanie na basenie przepustką do zachowania zdrowia. Z programu nauki pływania skorzy-
stały szkoły. Uczniowie szkół ze Żdżar z Żychlina, Barczygłowa, Starego Miasta, Modły Królewskiej 
oraz Lista Wielkiego. Koszt programu to umowy z trenerami, umowy z opiekunami, doładowanie 
karty, transport oraz artykuły zakupione dla uczniów po zakończeniu programu. Kolejny nasz punkt to 
warsztaty dla uczniów w maju w następujących szkołach w Modle Królewskiej, w Żdżarach, w Żychli-
nie. Pani Małgorzata Biskup przeprowadziła warsztaty pod tytułem Dzieci w sieci. Wielkopolskie Cen-
trum Profilaktyki Uzależnień i Przemocy przeprowadziło warsztaty dla uczniów. Zajęcia odbywały się 
od października do grudnia we wszystkich szkołach z terenu gminy Stare Miasto. W ramach zapew-
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nienia działania Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminna Komisja wzięła 
udział w szkoleniu skuteczne działania instytucji pomocowych w przeciwdziałaniu przemocy i uzależ-
nieniom. Zgodnie z celem drugim gminnego programu wspieranie działań promujących trzeźwy  
i bezpieczny sposób spędzania czasu przez rodziny dzieci i młodzież wzmacnianie czynników chronią-
cych i motywujących do większych aktywności w życiu społecznym, Gminna Komisja promowała ak-
tywne formy spędzania wolnego czasu przez rodziny dzieci i młodzież w ramach tego celu. Współor-
ganizowano letni wypoczynek dla dzieci. Współorganizowano warsztaty świąteczne dla dzieci. Finan-
sowano zajęcia tenisa stołowego na hali sportowej w Liścu Wielkim. W ramach współpracy z Gmin-
nym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Urzędzie Gminy zorganizowano spotkanie opłatkowe z dziećmi 
i ich opiekunami. Uczniowie Szkoły Podstawowej w Żychlinie i Szkoły Podstawowej w Liścu Wielkim 
mogą korzystać z zakupionego kursu Edulyke. Współpraca z prokuraturą i kuratorami sądowymi oraz 
sądem w Koninie. Złożono 16 wniosków do prokuratury w 2025 roku w celu zobowiązania do leczenia 
odwykowego. Współfinansowano wyjazdy. Do Mrzeżyna dla dzieci z grup podwyższonego ryzyka 9 
osób, gdzie organizatorem było Towarzystwo Przyjaciół Dzieci z Konina. Współfinansowano wyjazd na 
obóz dzieci do Pobierowa. Organizatorem wyjazdu był ZHP Konin. Zakupiono kampanię profilaktyczną 
Krakowskiej Akademii Profilaktyki pod nazwą Postaw na Rodzinę oraz Zdrowo Bezalkoholowo. Łącz-
nie kwota wydanych środków na zadania gminnej komisji w poprzednim roku wyniosła ponad 391 
169 zł. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękujemy Pani Inspektor. Czy ktoś w tym punkcie chciałby za-

brać głos? Nie mamy zgłoszeń przechodzimy do punktu 9. 
 
Sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdzia-
łania Narkomanii Gminy Stare Miasto za 2025r. stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.  

 

Punkt 9 porządku obrad – Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Stare Miasto  
z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego 
oraz przyznanych dotacji za 2025r. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy – Ponownie referująca Pani inspektor Monika Pawłowska. 
 
Pani Monika Pawłowska – Szanowna Rado, Szanowni Państwo, współpraca gminy z organizacjami 

pozarządowymi oparta jest na przepisach ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontaria-
cie, a także na uchwalonym przez Radę Gminy Stare Miasto programie współpracy gminy Stare Mia-
sto z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicz-
nego na 2025 rok. Zgodnie z programem współpracy oraz zapisami ustawy organ wykonawczy jed-
nostki samorządu terytorialnego przedkłada organowi stanowiącemu do dnia 31 maja każdego roku 
sprawozdanie z realizacji programu współpracy. A współpraca to odbywała się przede wszystkim na 
zasadach pomocniczości, partnerstwa, efektywności, uczciwej konkurencji oraz jawności. Głównym 
celem uchwały było wykorzystanie społecznej aktywności służącej pełniejszemu zaspokajaniu potrzeb 
mieszkańców gminy jak również budowanie partnerstwa między samorządem i podmiotami działają-
cymi w sferze pożytku publicznego oraz umacnianie świadomości społecznej, poczucia odpowiedzial-
ności za swoje otoczenie i wspólnotę lokalną. W 2025 roku współpraca obejmowała następujące za-
dania. Obszar realizacji zadań z zakresu pomocy i profilaktyki społecznej, obszar zadany w zakresie 
sfery kultury, obszar w sferze upowszechniania kultury fizycznej i sportu oraz bezpieczeństwa pu-
blicznego. Dotacje przyznane organizacjom pozarządowym i innym podmiotom uprawnionym działa-
jącym w zakresie pożytku publicznego w 2025 roku na realizację zadań publicznych wyniosły i złożyły 
następujące organizacje i podmioty. Bank Żywności w Koninie 5000, Związek Harcerstwa Polskiego 
Chorągiew 10 000, Towarzystwo przyjaciół dzieci 20 000,00 klub sportowy Team Stare Miasto  
34 060,00 zł, Uczniowski Klub Sportowy Powa 30 000,00 złotych. Stowarzyszenie Warto Rumii 60 000 
zł UKS Bushido 21 000 zł, Klub Tenisa Stołowego Wicher 36 000 zł, Uczniowski Klub Sportowy Trójka 
15 000 zł, parafia rzymsko-katolicka w poprzednim roku otrzymała 16 613 343 zł, dotacja Polski Ład 
parafia rzymsko-katolicka w Liścu Wielkim 200 000 zł oraz Stowarzyszenie OSP z terenu Stare Miasto 
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w ramach realizacji zadań podpisano 11 umów ze stowarzyszeniami na kwoty 98 000 zł ponad i 36 
600 zł. Łącznie kwota wydanych środków w poprzednim roku to 1 179 415,59 zł. Dziękuję. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Pani inspektor. Czy ktoś w tym punkcie chciałby zabrać 

głos? Nie mam zgłoszeń do dyskusji. Przechodzimy do punktu informacji o pracy komisji w okresie 
międzysesyjnym. 

 
Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Stare Miasto z organizacjami pozarządowymi  
i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego oraz przyznanych dotacji za 
2025r. stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.  
 

Punkt 10 porządku obrad – Informacje o pracy Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – O głos prosił przewodniczący Komisji Edukacji, Spraw Społecz-
nych, Praworządności oraz Bezpieczeństwa. 
 
 Pan Tymon Zioła – Ja mam tylko krótką informację. 1 marca udział w finałach 28. Wielkopolskiej 
Zimowej Spartakiady Ludowych Zespołu Sportowych mieszkańców wsi województwa wielkopolskiego 
w Pleszewie. I tutaj naszą gminę reprezentowali Anna Rzymowska, indywidualnie drugie miejsce, 
drużyna Siatkarzy, Team Stare Miasto, trzecie miejsce w Wielkopolsce. Skład drużyny to Karol 
Truschke, Błażej Malanowski, Mariusz Piotrowski, Filip Kańtoch, Paweł Domagała, Jacek Andrzejew-
ski, Piotr Wesołowski oraz Hubert Pyra. Poza siatkarzami reprezentowali nas również Mirosław Sa-
wicki oraz Tymon Zioła. Ostatecznie jako powiat koniński zajęliśmy piąte miejsce w Wielkopolsce. 
Wyników raz jeszcze gratuluję i dodam tylko, że dawno nie udało nam się zakwalifikować do tych 
finałów, także od wielu lat tam nie byliśmy. Dziękuję. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Przewodniczącemu Tymonowi Ziole. Nie mam w tym 
punkcie więcej zgłoszeń. Przechodzimy do punktu 11. 
 

Punkt 11 porządku obrad – Sprawy bieżące, oświadczenia i informacje. 
 
 Przewodnicząca Rady Gminy – Czy w tym punkcie ktoś z Pań, Panów radnych chciałby zabrać 
głos? Nie mam zgłoszeń. Czy ktoś z Pań, Panów sołtysów chciałby zabrać głos? Nie mam zgłoszeń,  
a więc przechodzimy do punktu 12. 
 

Punkt 12 porządku obrad – Zakończenie obrad XXVI sesji Rady Gminy. 

 Przewodnicząca Rady Gminy – Dziękuję Państwu za przybycie. 

XXVI sesja zakończyła się o godz. 11:12. 
 

                     Protokołował:                                                                               Prowadząca obrady sesji:    

     /-/ Mateusz Staciwa      /-/ Ewelina Andrzejak 

 

 


